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IDŐSEK VILÁGNAPJA
Október elseje az Idősek világnapja, melyet az ENSZ 1991-ben hirdetett meg. Azóta a 
Föld szinte minden országában megemlékeznek erről a napról. 
A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság kiemelt fi gyelmet fordít a szépkorúak biztonságának megte-
remtésére. Ennek keretében rendszeresen adunk közzé olyan tanácsokat, ajánlásokat, melyek az érintett 
korosztály áldozattá válásának megelőzését szolgálják. 

• Az egyik legalapvetőbb, hogy folyamatosan fi gyeljünk az idősebb rokonokra, ismerősökre, szomszédokra. 
Fontos felhívni rá a fi gyelmet, hogy a kapu, a bejárati és a garázsajtó akkor is legyen bezárva, ha otthon 
tartózkodnak. A lakókörnyezetben feltűnő ide-
geneket tartsák szemmel, esetleges közeledé-
süket fogadják egészséges bizalmatlansággal. 
Házalókat, táskából áruló személyeket ne en-
gedjenek be a lakásba. Amennyiben pénzváltás 
ürügyével csenget be valaki, ajánlatos vissza-
utasítani a kérést, mert előfordulhat, hogy ha-
mis bankjegyet akarnak felváltatni, vagy éppen 
tolvajokról van szó, akik így akarnak bejutni az 
ingatlanba. Ha a látogató hivatalos szervre hi-
vatkozik, kérjék, mutassa meg fényképes igazol-
ványát, jelvényét. 
• Szintén ki kell emelni a telefonos csalás ese-
teit, amikor az elkövetők telefonon keresztül ve-
szik fel a kapcsolatot az általában véletlenszerű-
en kiválasztott személyekkel. Az elkövetők hang 
alapján azonosítják be, hogy idősebb vagy fi a-
talabb korú az általuk hívott fél. Ehhez igazítják 
a felkínált nyeremény összegét, illetve a megnevezett nyereménytárgyakat. A hívások hivatalos színezetűek, 
a hívó fél udvarias, szolgálatkész, ugyanakkor igyekszik kihasználni az emberek nyerészkedési vágyát, ami jó 
emberismeretről ad tanúbizonyságot. Sokszor valamely országos mobilszolgáltató illetve a Szerencsejáték 
Felügyelet munkatársaként mutatkozik be a csaló, és fedőtörténetként előadja, hogy a cég nyereményjáték 
keretében sorsolta ki a hívott fél telefonszámát. A hívott fél életkorához igazodva az idősebbeket általában 
pénzhez jutási lehetőséggel kecsegtetik, a fi atalokat nagy értékű, márkás mobiltelefonok, tabletek illetve 
jelentős összeg ígéretével próbálják megnyerni. A nyereményhez jutás azonban feltételhez kötött: „előleg”, 
vagy „foglaló” gyanánt bizonyos összeg átutalását kérik egy megadott bankszámlaszámra a lakhelyhez leg-
közelebbi ATM-en keresztül. Az ígéret szerint az átutalt összeget a nyereménnyel együtt nagyon rövid időn 
belül visszautalják a nyertesnek, ami természetesen nem történik meg. 

Ha baj történne, azonnal kérjenek segítséget a környezetükben lévőktől, illetve hívják a 112-es központi 
segélyhívót, melyen keresztül a mentők, a rendőrség és a tűzoltók is elérhetők. 

A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság a megye rendőrkapitányságaival együttműködve szeptember, 
október hónapokban több olyan rendezvényt is szervez, amelynek témája a nyugdíjas korosztály áldozattá 
válásának megelőzése.

6722 Szeged, Kossuth Lajos sgt. 22-24., 6701 Szeged, Pf. 411 
Tel.: 06-62 562-400  /  E-mail: barka@csongrad.police.hu

EGÉSZ ÉVBEN AZ ÖNÖK BIZTONSÁGA ÉRDEKÉBEN! 

             Központi segélyhívó:              TELEFONTANÚ: 06/80/555-111

Szeptember

   havi

Amennyiben mégis áldozattá válnának, haladéktalanul hívják 
a rendőrséget a 112-es ingyenes segélyhívó számon!
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BIZTONSÁGOS VÁSÁRLÁS AZ INTERNETEN KERESZTÜL
Az internetes árubeszerzés látszólag nagyobb kockázattal jár a boltban történő vásárlásnál, de ha megfo-
gadja alábbi tanácsainkat, nagy valószínűséggel elkerülhető, hogy csalók áldozatává váljon.

• Figyeljen arra, honnan rendel. A legtöbb webshop-ot értékelik a vásárlók, így érdemes elolvasni ezen 
hozzászólásokat is. A túl sok negatív kritikával (pl. hosszú volt a kiszállítási idő, nem a rendelt terméket 
kapta, hiányos volt a csomag, nehézkes volt a panaszkezelés stb.) rendelkező áruházból lehetőleg ne vá-
sároljon.

• Tájékozódjon előre a vásárlási, szállítási feltételekről és annak költségvonzatáról. A későbbi vitás esetekre 
gondolva érdemes ezeket lementeni a számítógépre, a képernyőt „kifényképezni”, hogy adott esetben 
igazolni tudjuk a vásárláskor ér-
vényben lévő feltételeket.

• On-line vásárláshoz illetve fi -
zetéshez érdemes a banktól 
csak internetes vásárlásra alkal-
mas web- vagy virtuális kártyát 
igényelni. Ezzel a bankkártyával 
nem lehet személyesen fi zet-
ni vagy készpénzt felvenni, és 
nem tartalmaz chipet, sőt még 
mágnescsíkot sem. A vásárlást 
megelőzően csak akkora össze-
get utaljon rá, amekkorát elkölte-
ni szeretne, és internetes vásár-
láskor használja ezen webkártya 
adatait (név, kártya típusa, kár-
tyaszám, lejárati dátum, három-
jegyű titkos /CCV/ kód).

• Nyisson „tartalék” számlát és 
kártyát, melyet szintén csak a vá-
sárlandó összeggel töltsön fel, és 
internetes vásárláskor csak ezt a 
kártyát használja.

• Igényeljen SMS szolgáltatást, 
így az előre beállított összegha-
tár feletti vásárlás esetén SMS értesítést kap. Nemkívánt vásárlást követően így azonnal értesíteni tudja a 
pénzintézetet.

• Interneten soha ne adja meg bankkártyája PIN-kódját. A pénzintézetek, az on-line boltok és a fi zető-
helyek ezt nem is kérik. Amennyiben valamely oldalon ilyen kéréssel találkozik, gyanakodjon, értesítse a 
rendőrséget.

• A webshopoktól függően használja a „3D Secure Code” ingyenes szolgáltatást, ami nem más, mint a 
banktól SMS-ben érkező, az adott vásárlásra vonatkozó kód. Ezt a számsort a weblapra beírva lehet a vá-
sárlást jóváhagyni. 

• Fizetéskor ügyeljen rá, hogy az oldal titkosítva legyen. Ezt a böngésző egy kis zárt lakattal jelzi, illetve a 
címsorban található „http://” megváltozik „https://”-re.
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